A laboratériumban gazokat allitottunk eld, majd azokkal megtoltottiink betiivel
megkiilonboztetett tiveghengereket. Az eléallitott gazok a kovetkezok: acetilén, ammonia,
hidrogén-klorid, klor, szén-monoxid, oxigén. Megjelenésiiket (szin, szag) és
vizoldhatésagukat a kovetkezd tablazatban foglaltuk ossze.
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a) Melyik gaz van a C jeldi iiveghengerben? Irja fel a gaz reakciojat felmelegitett vassal (a
gazt feleslegben alkalmaztuk)!

b) Mit tartalmazhat az A illetve B jelii iiveghenger? Melyik gaz van az A jeld tiveghengerben,
ha tudjuk, hogy vizes oldataban a fenolftalein nem okoz szinvaltozast? irja fel ,,A” gaz vizes

crer

c) A D, E és F jelii iiveghengerekben 1év6 gdzok megkiilonboztetése céljabol a gazokba
parazslo gyujtopalcat helyeztiink. ,,D” géz esetében a parazslo gyujtopalca langra lobbant, ,,F”
pedig erésen kormozé langgal égett. Mit tartalmazott az F jelzésii iiveghenger? Irja fel a
szerkezeti képletét és adja meg a molekula alakjat! Adja meg annak a szilard anyagnak a
nevét, amelybdl a ,,D” gazt hevitéssel eldallitottuk! Melyik gazt tartalmazta az E jelzést
iiveghenger? Irja fel égésének egyenletét! (2008. majus)

Megoldas: (13 pont)
A) Elemzo feladat

a) Klorgaz (Cls) 1 pont
2Fe+3Cla=2FeCly 2 pont
b) Ammonia (NH;) és hidrogeén-klond (HCI) 1 pont
HClI 1 pont
Ca0 + 2 HCl = CaCl; + H-0 2 pont
NH; + H.O NH;" + OH" 1 pont
¢) Acetilént (CaHs) 1 pont
Acetileén szerkezet képlete és alakja (linearis) 1 pont
Pl. kalium-permanganat 1 pont
cO 1 pont

2CO0+0,=20C0; 1 pont



